
 

             

                                                                                                                   Verderio, 16.6.2023 

            
                                                                                                                          Al Sig. Sindaco 
                COMUNE DI VERDERIO 
 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE IN MERITO AD ABBANDONO RIFIUTI SUL 
TERRITORIO COMUNALE E FOTOTRAPPOLE 
 
 Con la presente la sottoscritta VIANI CATERINA in qualità di consigliere del gruppo 
“CAMBIA VERDERIO”: 
 
In riferimento alle delibere di consiglio comunale: 
 

- n. 55 del 18.12.2019 avente ad oggetto: “Mozione per l’installazione di 
fototrappole al fine di ostacolare l’abbandono dei rifiuti sul territorio 
comunale” presentata dal gruppo “Cambia Verderio”; 

- n. 10 del 19.04.2021 avente ad oggetto: “Interrogazione su azioni intraprese a 
seguito approvazione mozione per installazione fototrappole presentata dal 
gruppo Cambia Verderio”; 
 

Dato atto che l’amministrazione comunale si è dotata di n. 3 fototrappole, in 
comproprietà con i Comuni di Robbiate e Paderno d’Adda, già con molto ritardo 
rispetto alla mozione di cui sopra approvata dal consiglio comunale; 
 
Considerato che la situazione relativa all’abbandono dei rifiuti sul territorio 
comunale, come a suo tempo denunciato, è rilevante e più volte si è provveduto a 
fare segnalazioni alla Polizia locale contribuendo, in tal modo, all’individuazione di 
qualche responsabile; 
 



Dato atto che, come già ribadito negli atti succitati, oltre al continuo degrado e 
pericolo di inquinamento, le spese di pulizia delle aree oggetto di abbandono di 
rifiuti restano a carico della comunità; 
 
Considerato che la modalità di intervento attuata dall’amministrazione risulta 
totalmente inadeguata a porre rimedio al deplorevole fenomeno dell’abbandono di 
rifiuti sul nostro territorio (vedi allegati 1,2 3,4,5); 
 

Si interroga il Sindaco 
 

1. per sapere il motivo per cui sono state acquistate solo tre fototrappole in 
condivisione tra tre Comuni, evidentemente in misura del tutto insufficiente, 
considerato anche il finanziamento aggiuntivo ottenuto da Regione Lombardia; 

2. per sapere quali azioni migliorative si intendono adottare urgentemente per 
contrastare il fenomeno in continuo aumento dell’abbandono di rifiuti sul 
territorio comunale. 

 
Si chiede che la presente interrogazione venga inserita all’odg del primo consiglio 
comunale utile. 
 
Per il gruppo “CAMBIA VERDERIO” 
Il Consigliere 
Caterina Viani 

 
 
 
            


